

# 10人获颁第二届全国乡村振兴青年先锋标兵

新华社杭州11月29日电(记者李泽欣 张晓洁)第二届全国乡村振兴青年先锋表彰大会暨事迹宣讲报告会28日下午在浙江安吉余村举行,10名全国乡村振兴青年先锋标兵和33名全国乡村振兴青年先锋代表上台领奖。

活动现场,获奖代表们分享了投身乡村振兴的青春故事。他们中有从城市走向乡村、俯身钻研现代化种粮方式的浙江建德90后农创客王运;有开展规模化特色化生态化养殖,带领家乡父老摆脱贫困的四川凉山青年洛

古有格;还有坚定文化自信、探索出文化与产业融合发展新路子的山东济南乡村创业青年穆峰。他们生动诠释了新时代青年投身乡村振兴的责任担当和奋斗精神,是广大青年逐梦乡村、建功立业的榜样。

全国乡村振兴青年先锋奖是共青团中央、农业农村部表彰在乡村振兴中作出积极贡献的青年典型的全国性奖项,本届共评出10名全国乡村振兴青年先锋标兵,380名全国乡村振兴青年先锋。

## 网格员“小白杨”:用心用情解决居民急难愁盼问题

11月28日,余白杨在正街社区一户居民家走访。

今年33岁的余白杨是重庆市江北区大石坝街道正街社区的一名网格员,毕业于四川美术学院的她利用自己的绘画优势,设计绘制出生动的“15分钟便民圈”“谨防诈骗须知”“便民服务清单”等服务指南,为社区居民尤其是老年人带来便利,被居民们亲切地称为“小白杨”。

今年三月份以来,重庆市江北区在前期试点的基础上,在全区配备了700多名像余白杨这样的专职网格员,全面调整优化网格设置,推动“力量在网格聚合”“民情在网格掌握”“矛盾在网格化解”,让基层治理更加精细、高效、有温度。

新华社记者 王全超 摄



## 我国自主研发的新一代国产CPU发布

11月28日,我国自主研发的新一代通用CPU——龙芯3A6000在北京正式发布。工业和信息化部电子信息司副司长史惠康说,这标志着国产CPU在自主可控程度与产品性能上达到新高度,也证明我国有能力在自研CPU架构上做出一流产品。

此次发布的龙芯3A6000,采用我国自主设计的指令系统和架构,无需依赖国外授权技术,是我国自主研发、自主可控的新一代通用处理器,可运行多种类的跨平台应用,满足多类大型复杂桌面应用场景。

一般而言,CPU性能的提升主要有两条路径,一个是提升主频,一个是优化内核设计。龙芯3A6000性能的提升主要通过设计优化来实现。其主频达到2.5GHz,集成4个最新研

发的高性能LA664处理器核,支持同时多线程技术,全芯片共8个逻辑核。与上一代的龙芯3A5000相比,单线程通用处理性能提升60%,多进程通用处理器性能提升100%。

中国电子技术标准化研究院赛西实验室测试结果显示,龙芯3A6000处理器总体性能与英特尔2020年上市的第10代酷睿四核处理器相当。

龙芯3A6000的自主可控程度在国产通用CPU中首屈一指。围绕完全自主设计的指令系统龙架构,龙芯不仅推出了自研的CPU内核,其内部集成的GPU内核、加减密IP、高速传输接口IP、存储接口IP、音视频接口IP、UART等其他接口IP,以及各种规格的寄存器堆等硬核IP也均为

自研。

“我国信息产业的根本出路在于构建独立于X86和ARM体系之外的自主生态体系。”龙芯中科董事长、中科院计算技术研究所研究员胡伟武说。经多年积累,龙芯中科从基于自主IP的芯片研发、基于自主指令系统的软件生态等方面夯实自主信息产业基础。

具有完全自主、技术先进、兼容生态等特点的龙架构目前已建成与X86、ARM并列的Linux基础软件体系,得到与指令系统相关的主要国际开源社区的支持,得到国内统信、麒麟、欧拉、龙蜥、开源鸿蒙等操作系统,以及WPS、微信、QQ、钉钉、腾讯会议等基础应用的支持。(记者 张漫子)

来源:新华社

## 极端天气造成乌克兰至少10人死亡多人受伤

新华社基辅11月28日电(记者李东旭)乌克兰国家紧急情况局28日在社交媒体发文称,连日来乌克兰多地出现的强降雪和大风等极端天气已造成至少10人死亡、23人受伤。

乌克兰国家紧急情况局称,受恶劣天气影响,截至28日上午,该国

有572个居民点停电,尼古拉耶夫州等地8条高速公路封闭,1500余辆拖吊车、1190余辆货车滞留在临时停车区。

乌内务部部长克利缅科当天在社交媒体发文说,敖德萨、尼古拉耶夫、哈尔科夫和基辅等州受恶劣天气

影响最为严重,尤其是敖德萨地区,截至28日上午,恶劣天气已造成当地5人死亡、15人受伤。他还表示,目前该国已有11个州的411个居民点因极端天气与外界失去联系。

据当地媒体发布的气象预报,恶劣天气还将在乌克兰持续数日。

新华社北京11月29日电(记者齐琪 刘硕)为规范人民法院、人民检察院办理民事再审检察建议案件程序,近日,最高人民法院、最高人民检察院联合印发了《关于规范办理民事再审检察建议案件若干问题的意见》。

民事再审检察建议是人民检察院对生效民事判决、裁定、调解书实施法律监督的重要方式。意见明确,人民法院、人民检察院应当严格按照《中华人民共和国民事诉讼法》有关再审检察建议的规定,依法规范履行审判和法律监督职责。人民检察院要坚持法定性与必要性相结合的监督标准,增强监督的及时性与实效性,规范适用再审检察建议;人民法院要坚持依法接受监督,增强接受监督的主动性与自觉性,及时办理民事再审检察建议案件,共同维护司法公正。

此外,意见还规范了检察机关提出民事再审检察建议的范围、程序和相关材料;规范了人民法院办理民事再审检察建议案件的程序;明确提出探索建立和完善人民法院和人民检察院常态化工作联系机制等,对于常态化实质性化解纠纷,统一法律适用,提升司法质效,进一步完善审判监督工作机制,具有现实意义。

『两高』发布司法意见明确办理民事再审检察建议案件基本原则

## 利比亚遣返248名非法移民

新华社突尼斯11月28日电(记者潘晓菁)的黎波里消息:利比亚非法移民管控部门28日将248名非法移民遣返回原籍国。

利比亚非法移民管控部门负责人巴拉丁·本-哈米德当天告诉新华社记者,这些非法移民中的120人乘飞机返回尼日尔,另外128人从陆路返回乍得。2011年以来,利比亚政局陷入持续动荡,许多非法移民以利比亚为中转站,乘船横渡地中海前往欧洲。国际移民组织最新统计数据称,今年以来,有1.5万余名非法移民在偷渡途中被截获并返回利比亚。